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Novus rapport: Frågor efter kravallerna i påsk 
Undersökningen har genomförts på Novus eget initiativ 
Undersökningen genomfördes i Novus Sverigepanel med 1010 intervjuer på ett riksrepresentativt urval 
på åldern 18 - 79 år den 21-27 april 2022. Deltagarfrekvens 58 %, för att få 1012 svar har vi frågat 
1745 personer. 
 
Vid osäkerhet kontakta Novus för hur en siffra skall tolkas. 
 
Kontaktperson Novus: Torbjörn Sjöström, torbjorn.sjostrom@novus.se  
 
Kommentar: 

Lite fler svenskar vill hålla de kriminella gängen som Rasmus Paludan som ansvarig för kravallerna 

och på tredje plats i ansvarsfrågan kommer muslimerna. Polisen anser bara 2% är skyldig till det 

inträffade. 

Ur ett partisympatiperspektiv är det SD som i högst grad anser att det är muslimer som är de 

ansvariga. M+KD anser flest att det är kriminella gäng och Paludan anses vara mest skyldig bland S,V 

& MP. Så de ideologiska skillnaderna syns lite utifrån partisympati. 

Nästan var tredje svensk anser att man bör förbjuda demonstrationer som kan kränka någon person 

eller grupp. 55 % anser inte det.  

Detta är starkt påverkat av händelserna i påsk, inom S och MP är det 4 av 10 som anser att man bör 

förbjuda demonstrationer, alltså det kommer från partier där demonstrationer ändå är en del av 

deras vardag.  1 maj och miljödemonstrationer så det är ganska förvånande att man svara ja i så hög 

omfattning där. 

Deras partier hade nog inte existerat om inte demonstrationsfriheten funnits eller att man kämpat 

för att den skulle få finnas kanske snarare i S fall. Men det glöms fort på grund av de brutala scener 

som utspelade sig i påskas och där de anser att det är Paludans fel i högre grad bland dessa partiers 

sympatisörer. 

Men detta är nog också mycket en reaktion på att man inte har pratat om komplexiteten med 

demonstrations och yttrandefriheten i en demokrati ordentligt. Utan man fokuserar på känslor och 

att man förhåller sig till att inte kränka någon mer än kanske rätten att yttra sig.  

Det är faktiskt chockerande många som vill begränsa demonstrationsfriheten tycker jag. Andelen har 

säkert ökat på grund av de brutala händelser som skedde under påsken. Och det är lätt att den första 

reaktionen är att man försöker undvika att det blir våldsamheter utan att fundera på hur det 

påverkar våra demokratiska rättigheter. 

Var tredje svensk anser att polisen borde varit tuffare. Nästan lika många anser att de borde använt 

icke-dödliga vapen. Och 15 % att de borde varit bättre beväpnade. Ingen anser att polisen inte borde 

varit där. Ytterligare ett tecken på att man inte tycker att polisen varit ansvarig för detta. Dock anser 

10 % att man inte borde skydda någon som bränner koranen. 
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Fråga: Vem anser du har störst ansvar för att kravallerna skedde under påsk? 

 

  Totalt Man Kvinna 
18-29 

år 
30-49 

år 
50-64 

år 
65-79 

år 
18-49 

år 
50-79 

år 

Polisen 2 % 3 % 2 % 3 % 2 % 3 % 2 % 2 % 2 % 

Kriminella gäng 36 % 40 % 32 % 32 % 33 % 42 % 39 % 32 % 41 % 

Muslimer 17 % 23 % 11 % 15 % 22 % 15 % 13 % 19 % 14 % 

Dansken Rasmus 
Paludan som ville 
bränna koranen 

31 % 23 % 40 % 33 % 29 % 28 % 36 % 31 % 32 % 

Annat: 8 % 9 % 8 % 15 % 8 % 5 % 6 % 10 % 6 % 

Vet ej 5 % 3 % 7 % 2 % 6 % 7 % 4 % 5 % 6 % 
 

  Totalt 
Man, 
18-29 

år 

Man, 
30-49 

år 

Man, 
50-64 

år 

Man, 
65-79 

år 

Kvinna, 
18-29 år 

Kvinna, 
30-49 år 

Kvinna, 
50-64 år 

Kvinna, 
65-79 år 

Polisen 2 % 1 % 2 % 4 % 4 % 4 % 2 % 2 % 0 % 

Kriminella 
gäng 

36 % 36 % 40 % 44 % 40 % 29 % 25 % 41 % 39 % 

Muslimer 17 % 28 % 27 % 18 % 17 % 1 % 17 % 11 % 9 % 

Dansken 
Rasmus 
Paludan som 
ville bränna 
koranen 

31 % 16 % 21 % 27 % 27 % 52 % 38 % 28 % 45 % 

Annat: 8 % 19 % 7 % 4 % 6 % 10 % 9 % 7 % 5 % 

Vet ej 5 % 0 % 3 % 4 % 6 % 5 % 9 % 10 % 2 % 

 
 

  Totalt 
Storstäder och 
storstadsnära 

kommuner 

Större städer och 
kommuner nära 

större stad 

Mindre städer/tätorter och 
landsbygdskommuner 

Polisen 2 % 2 % 4 % 1 % 

Kriminella gäng 36 % 41 % 37 % 30 % 

Muslimer 17 % 15 % 13 % 23 % 

Dansken Rasmus 
Paludan som ville 
bränna koranen 

31 % 32 % 29 % 33 % 

Annat: 8 % 7 % 12 % 5 % 

Vet ej 5 % 3 % 5 % 8 % 

 

  Totalt M S SD M+KD L+C V+MP Osäkra 

Polisen 2 % 4 % 2 % 1 % 4 % 1 % 4 % 1 % 

Kriminella gäng 36 % 45 % 40 % 31 % 42 % 46 % 23 % 32 % 

Muslimer 17 % 18 % 7 % 49 % 18 % 7 % 6 % 13 % 

Dansken Rasmus Paludan 
som ville bränna koranen 

31 % 22 % 43 % 7 % 21 % 32 % 54 % 34 % 

Annat: 8 % 10 % 4 % 9 % 13 % 9 % 6 % 6 % 

Vet ej 5 % 2 % 4 % 2 % 2 % 4 % 7 % 14 % 

Fråga: Anser du att man bör förbjuda demonstrationer som kan kränka någon person eller grupp? 
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  Totalt Man Kvinna 18-29 år 30-49 år 50-64 år 65-79 år 18-49 år 50-79 år 

Ja 28 % 18 % 39 % 21 % 20 % 33 % 45 % 20 % 38 % 

Nej 55 % 71 % 38 % 67 % 61 % 49 % 41 % 63 % 45 % 

Vet ej 17 % 11 % 23 % 12 % 19 % 18 % 14 % 17 % 16 % 
 
 

  Totalt 
Man, 
18-29 

år 

Man, 
30-49 

år 

Man, 
50-64 

år 

Man, 
65-79 

år 

Kvinna, 
18-29 år 

Kvinna, 
30-49 år 

Kvinna, 
50-64 år 

Kvinna, 
65-79 år 

Ja 28 % 6 % 8 % 26 % 40 % 37 % 33 % 40 % 50 % 

Nej 55 % 92 % 79 % 58 % 52 % 40 % 42 % 40 % 31 % 

Vet ej 17 % 2 % 13 % 16 % 8 % 23 % 26 % 20 % 20 % 
 

  Totalt 
Storstäder och 
storstadsnära 

kommuner 

Större städer och 
kommuner nära 

större stad 

Mindre städer/tätorter och 
landsbygdskommuner 

Ja 28 % 24 % 31 % 31 % 

Nej 55 % 59 % 53 % 52 % 

Vet ej 17 % 17 % 16 % 16 % 
 

  Totalt Stockholm Mellansverige 
Småland 

och 
öarna 

Sydsverige Västsverige Norrland 

Ja 28 % 22 % 31 % 27 % 28 % 30 % 36 % 

Nej 55 % 62 % 51 % 57 % 60 % 52 % 44 % 

Vet ej 17 % 16 % 18 % 16 % 12 % 18 % 20 % 
 

  Totalt M S SD M+KD L+C V+MP Osäkra 

Ja 28 % 27 % 40 % 14 % 25 % 23 % 29 % 36 % 

Nej 55 % 58 % 42 % 79 % 60 % 64 % 50 % 37 % 

Vet ej 17 % 15 % 19 % 6 % 15 % 13 % 22 % 28 % 
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Fråga: Om du tänker på polisens insats i kravallerna vad stämmer mest in på dina åsikter? 
 

  Totalt Man Kvinna 
18-29 

år 
30-49 

år 
50-64 

år 
65-79 

år 
18-49 

år 
50-79 

år 

Polisen borde varit 
tuffare 

31 % 41 % 20 % 33 % 36 % 28 % 21 % 35 % 25 % 

Polisen borde inte 
varit där 

0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 1 % 0 % 0 % 1 % 

Polisen borde inte 
skyddat någon som 
ville bränna koranen 

10 % 6 % 15 % 14 % 10 % 9 % 9 % 11 % 9 % 

Polisen borde ha varit 
bättre beväpnade 

15 % 14 % 15 % 11 % 11 % 19 % 20 % 11 % 19 % 

Polisen borde använt 
ickedödliga vapen 

27 % 26 % 27 % 26 % 22 % 25 % 37 % 23 % 30 % 

Vet ej 18 % 13 % 23 % 17 % 21 % 18 % 12 % 19 % 16 % 
 

  Totalt 
Man, 
18-29 

år 

Man, 
30-49 

år 

Man, 
50-64 

år 

Man, 
65-79 

år 

Kvinna, 18-
29 år 

Kvinna, 30-
49 år 

Kvinna, 50-
64 år 

Kvinna, 65-
79 år 

Polisen borde 
varit tuffare 

31 % 49 % 49 % 33 % 30 % 15 % 23 % 24 % 14 % 

Polisen borde 
inte varit där 

0 % 0 % 0 % 1 % 0 % 0 % 0 % 1 % 0 % 

Polisen borde 
inte skyddat 
någon som ville 
bränna koranen 

10 % 6 % 3 % 9 % 7 % 22 % 17 % 8 % 10 % 

Polisen borde ha 
varit bättre 
beväpnade 

15 % 14 % 11 % 15 % 17 % 7 % 11 % 23 % 23 % 

Polisen borde 
använt 
ickedödliga 
vapen 

27 % 22 % 21 % 28 % 36 % 30 % 23 % 22 % 39 % 

Vet ej 18 % 8 % 16 % 15 % 10 % 27 % 26 % 22 % 15 % 

 

  Totalt 
Storstäder och 
storstadsnära 

kommuner 

Större städer och 
kommuner nära 

större stad 

Mindre städer/tätorter och 
landsbygdskommuner 

Polisen borde varit tuffare 31 % 30 % 31 % 32 % 

Polisen borde inte varit där 0 % 0 % 0 % 0 % 

Polisen borde inte skyddat 
någon som ville bränna 
koranen 

10 % 9 % 12 % 9 % 

Polisen borde ha varit bättre 
beväpnade 

15 % 12 % 17 % 14 % 

Polisen borde använt 
ickedödliga vapen 

27 % 31 % 22 % 26 % 

Vet ej 18 % 18 % 17 % 18 % 
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  Totalt Stockholm Mellansverige 
Småland och 

öarna 
Sydsverige Västsverige Norrland 

Polisen borde varit 
tuffare 

31 % 28 % 27 % 43 % 39 % 27 % 28 % 

Polisen borde inte 
varit där 

0 % 0 % 1 % 0 % 0 % 0 % 1 % 

Polisen borde inte 
skyddat någon som 
ville bränna koranen 

10 % 9 % 9 % 18 % 10 % 10 % 10 % 

Polisen borde ha 
varit bättre 
beväpnade 

15 % 15 % 18 % 12 % 10 % 14 % 15 % 

Polisen borde använt 
ickedödliga vapen 

27 % 32 % 27 % 13 % 25 % 31 % 18 % 

Vet ej 18 % 16 % 18 % 14 % 15 % 18 % 27 % 

 

  Totalt M S SD M+KD L+C V+MP Osäkra 

Polisen borde varit 
tuffare 

31 % 40 % 20 % 60 % 39 % 23 % 9 % 28 % 

Polisen borde inte varit 
där 

0 % 0 % 1 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 

Polisen borde inte 
skyddat någon som ville 
bränna koranen 

10 % 8 % 11 % 1 % 8 % 8 % 30 % 7 % 

Polisen borde ha varit 
bättre beväpnade 

15 % 20 % 16 % 15 % 20 % 18 % 5 % 7 % 

Polisen borde använt 
ickedödliga vapen 

27 % 23 % 30 % 23 % 23 % 34 % 23 % 32 % 

Vet ej 18 % 8 % 23 % 1 % 10 % 16 % 33 % 27 % 
 


